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VERKSAMHETSBERÄTTELSE 2009 
 

 

 

Styrelsen för Handikapphistoriska föreningen avger härmed följande 

verksamhetsberättelse för 2009 års verksamhet. 

 

Handikapphistoriska föreningens uppgift är att utifrån ett historiskt perspektiv 

sprida kunskap om funktionshindrades levnadsförhållanden och samhällets syn 

och åtgärder, att inspirera och främja handikapphistorisk verksamhet och 

forskning bland enskilda och organisationer, att verka för insamling bearbetning 

och dokumentation av handikapphistoriskt källmaterial, att följa och informera 

om utvecklingen nationellt och internationellt. 

 

 

Medlemmar 
 

Antalet medlemmar i föreningen 1/1 2009 var 246 varav 173 enskilda och 73 

organisationer/institutioner. Den 31/12 2009 fördelar medlemsantalet sig på 

totalt 248 medlemmar varav 175 enskilda och 73 organisationer/institutioner. I 

förhållande till 1/1 år 2009 innebär det en ökning med 2 enskilda medlemmar.  

 

Styrelsen 
 

Föreningens styrelse har sedan årsmötet i april bestått av Bengt Lindqvist, 

ordförande, Nynäshamn, Claes G Olsson, Umeå, vice ordförande, Umeå, Sonja 

Calais van Stokkom, sekreterare, Uppsala,  Birgitta Andersson, Stockholm, 

Britta Andersson, Johanneshov, Hans  Bergström, Eskilstuna, Barbro Carlsson, 

Stockholm, Stig Larsson, Malmö, Dagny Mörk, Stockholm, Gunilla Stenberg 

Stuckey, Stockholm, Lotta Valtonen Holme, Norrköping, Victor Wahlström, 

Lidingö, Lars-Åke Wikström, Stockholm,  

 

Adjungerad: Inger Persson, Handikappförbundens samarbetsorgan 

 

 

Revisorer 
 

Revisorer har under året varit Lars-Åke Karlsson, Enköping och Marianne 

Ekström, Stockholm med Roine Hangvar, Stockholm som suppleant. 

 

Valberedning 
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Valberedning har under året varit Stefan Käll, NHR Stockholm, 

(sammankallande), Ingvar Edin, Eskilstuna och Karin Börjesson, Uppsala. 

 

 

Sammanträden  
 

Styrelsen har under året haft 5 protokollförda sammanträden. Däremellan har 

kontakt i vissa frågor hållits via mail samt inom de olika arbetsgrupperna. 

 

Medlemsblad 
 

Medlemsbladet skickas till alla medlemmar via mejl, svartskrift eller Daisy och 

läggs också ut på hemsidan. Medlemsbladet har utkommit med två nummer 

under 2009. 

 

 

Arbetsgrupper 
 

Med ledning av de erfarenheter som gjorts hittills har styrelsen under hösten 

reviderat systemet med interna arbetsgrupper. Det innebär att följande tre 

arbetsgrupper finns inom styrelsen: 

 

Redaktion för medlemsbladet 

Redaktionen består nu av Birgitta Andersson och Gunilla Stenberg Stuckey. 

Planen är att två, helst fler, medlemsblad ska utkomma per år. Alla medlemmar 

är givetvis välkomna med inlägg och kommentarer. 

 

Informationsgrupp 

Sammankallande för informationsgruppen har varit Birgitta Andersson. Victor 

Wahlström övertog den rollen under hösten. Gruppen svarar för initiativ när det 

gäller såväl inåtriktad information till medlemmarna och utåtriktad till 

exempelvis handikapprörelsen, media och allmänhet. 

 

Kulturarvsgrupp 

Sammankallande för kulturarvsgruppen är Claes G. Olsson. Gruppen svarar för 

bevakningen av forskningsområdet, värderar nyutkommen litteratur och följer 

utvecklingen på dokumentationsområdet. 

 

HHF:s medlemmar är välkomna med idéer och initiativ till samtliga 

arbetsgrupper för att bredda och fördjupa föreningens arbete. 
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Kansli 
 

Av Handikappförbunden, Sundbyberg köper vi viss kanslitjänst med Inger 

Persson som viktig person. Dessutom köps ekonomitjänster och bokföring av 

tidigare kassören Jan Söderholm. Oumbärlig webredaktör har under året varit 

Ingvar Edin. 

 

Årsmötet 2009  
 

Årsmötet hölls tisdagen den 21 april. Liksom föregående år arrangerades 

årsmötet vid Historiska museet i Stockholm, som välvilligt ställt lokaler till 

förfogande. 28 personer antecknades närvarande i röstlängden. Utöver de 

stadgeenliga ärendena lämnades information i ett flertal aktuella frågor. 

 

Gunilla Stenberg Stuckey presenterade två 200-årsjubileer. 1809 föddes 

punktskriftens konstruktör, Louis Braille, vilket firades på många platser runt 

om i världen. Samma år startade pedagogen Per Aron Borg den första 

undervisningen av blinda och döva barn i Sverige. 

 

Karl Grunewald informerade om sin bok ”Från idiot till medborgare – De 

utvecklingsstördas historia”. Boken skildrar utvecklingsstördas historia från 

antiken till våra dagar. Den utgjorde under 2009 HHF:s medlemsbok. HHF 

subventionerade medlemmarnas inköp av boken med 120 kr. 

 

Leif Söderberg från Handikappidrottshistoriska föreningen berättade om ett 

projekt som kartlägger utvecklingen inom handikappidrotten i Sverige. 

 

Följande tre medlemmar lämnade styrelsen i samband med årsmötet: Jan 

Söderholm, som på ett förtjänstfullt sätt skött föreningens ekonomi, Ingvar Edin, 

som i många år spelat en viktig roll som styrelsens verkställande ledamot och 

Karl Grünewald, som varit föreningens vice ordförande sedan 1995.  

 

Vid en ceremoni i samband med mötets avslutning utsågs Karl Grunewald till 

hedersledamot i HHF. 

 

 

Seminarium 
 

Traditionsmässigt anordnades under eftermiddagen samma dag som årsmötet, 

ett seminarium på temat ”Handikappbegrepp – definitioner och kategoriseringar 

ur ett historiskt perspektiv. Seminariet ägde rum i Historiska museets lokaler. 
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Sex HHF-medlemmar höll korta föreläsningar med olika infallsvinklar på temat. 

Seminariet leddes av Barbro Carlsson. 

 

Den avslutande diskussionen blev livlig och intressant och inspirerar till fortsatta 

initiativ från föreningens sida. De föreläsningar som kommer att presenteras  

kan läsas på HHF:s hemsida. 

 

 

Medlemsbok 
 

2009 års medlemsbok var ”Från idiot till medborgare – de utvecklingsstördas 

historia” av Karl Grunewald. Boken skildrar utvecklingen från antiken till våra 

dagar. 

Av ekonomiska skäl var det inte möjligt för HHF att bekosta hela boken till 

medlemmarna. Istället valdes att med 120 kr subventionera medlemmarnas 

inköp av boken via ordinarie inköpsvägar. Boken hade vid årsskiftet sålts i 

närmare 2000 exemplar, men endast få HHF-medlemmar har utnyttjat sin 

möjlighet till subvention. 

 

 

Samarbete med museerna 
 

Samarbetet med Historiska Museet har pågått under flera år. Museet har upplåtit 

sina lokaler för HHF:s årsmöten och seminarier har hållits i samarbete med 

museet där medarbetare vid museet har medverkat med föredrag och inlägg. 

Under 2009 framförde representanter för Historiska Museet idén om att en 

filmfestival på temat handikapp skulle arrangeras gemensamt av museet och 

HHF. Inom HHF:s styrelse har vi ställt oss positiva till denna idé och 

diskussionerna fortsätter. 

Under januari 2009 träffades representanter för HHF och ledningen för Nordiska 

Museet. Den viktigaste frågan var hur HHF:s databas skulle kunna integreras 

med museets omfattande dokumentation. Diskussionerna har fortsatt under året.  

På grund av tekniska problem i samband med HHF:s databas har överföringen 

försenats men kommer att ske under 2010. Under samtalen har flera idéer om 

gemensamma projekt framförts av stort intresse för HHF. En tanke är att utnyttja 

möjligheterna inom internet och informationsteknologin för aktiviteter på nätet. 

Genom att knyta an till det utvecklingsarbete som pågår inom museet med 

webutställningar och olika former av datainsamling via nätet, diskuteras fortsatt 

samarbete inom området. En rapport kommer att lämnas vid årsmötet 2010.
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Bokslut för perioden  2009-01-01 - 2009-12-31 

  
HHF:s förre kassör Jan Söderholm lämnade styrelsen vid årsmötet 2009. Styrelsen har 

därefter träffat ett avtal med JS som innebär att han för år 2009 svarar för föreningens 

bokföring och ekonomiska rapportering.  Styrelsen har vid sitt sammanträde januari 2010 

godkänt bokslutet för revision.   

 

RESULTATRÄKNING 2009 2008 

 

INTÄKTER   

 

Medlemsavgifter 62625 65250 

Övriga intäkter 13593 600 

Räntor 456 9061 

Från avsatta medel för hemsida och IT tjänster - 57442 

 

SUMMA INTÄKTER 76674 132353 
   

   

KOSTNADER   

 

Administration   

Kanslitjänster 30010 21200 

Kontorskostnader 4187 4582 

Resor 1745 1090 

Övrigt - 1147 

 

Styrelsen   

Resekostnader 14969 18218 

Övrigt 35 1776 

 

Årsmötet   

Resekostnader 620 2167 

Årsboken 720 - 

Övrigt 3393 3109 

 

Konferenser   

Deltagaravgift resor - - 

 

Hemsida och IT tjänster   

Webhotell och övriga köpta tjänster 16555 22741 

Överföring avsatta medel till kommande år - 34701 

 

SUMMA KOSTNADER 72234 110731 

   

ÅRETS RESULTAT 4440 21622 
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BALANSRÄKNING 2009 2008 

   

TILLGÅNGAR   

 

Postgiro och bank 237444 244731 

Upplupna intäkter o förutbetalda kostnader 6960 

Inventarier - 1 

 

SUMMA TILLGÅNGAR 244404 244732 
   

   

SKULDER OCH EGET KAPITAL   

   

SKULDER   

 

Förutbetalda medlemsavgifter - 250 

Upplupna kostnader och förutbetalda int 30183 34701 

 

SUMMA SKULDER 30183 34951 

   

EGET KAPITAL   

 

Ingående Eget kapital 209781 188159 

Årets resultat 4440 21622 

 

SUMMA EGET KAPITAL 214221 209781  
 

  

SUMMA SKULDER OCH EG. KAPITAL 244404 244732 

 

 

BOKSLUTSKOMMENTARER 

 

Kostnad för kanslitjänster har ökat eftersom kostnader för ekonomitjänst tillkommit. 

 

Bidraget från Arvsfonden avseende IT tjänster och hemsidan slutredovisades vid 

halvårsskiftet. I fortsättningen får HHF stå för samtliga kostnader för detta.  

Kr 8.750:-- har erhållits från Arvsfonden, dessa återfinns bland övriga intäkter. 

 

Upplupna intäkter och förutbetalda kostnader avser kostnader för web-hotell för 2010. 

Upplupna kostnader och förutbetalda intäkter avser i huvudsak kanslikostnader samt 

talsyntes för december. 

Istället för årsbok har subvention utgått till medlemmarna med kr 120 per bok. Endast 

ett fåtal medlemmar har utnyttjat erbjudandet. 
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Slutord 
 

Det är framförallt två förhållanden som känns angelägna att poängtera 

beträffande 2009 års verksamhet; det ena positivt, det andra mer oroande. 

 

Det är verkligt glädjande att våra diskussioner med de stora museerna utvecklats 

så positivt. Det lovar gott för framtiden när det gäller värnandet och 

utvecklandet av det historiska materialet hos Handikapphistoriska föreningen.  

 

Det som kan oroa är vår ytterst begränsade ekonomi och de svårigheter att ta 

egna initiativ som detta medför. Eftersom inkomsten av medlemsavgifterna 

tycks förbli vår främsta stadiga inkomstkälla, måste vi sträva efter att fler, såväl 

enskilda som organisationer, engagerar sig som medlemmar i vår förening. 

 

Styrelsen vill tacka ledning och medarbetare inom Nordiska museet och 

Historiska museet för det intresse de visat för det handikapphistoriska området. 

Vi tackar Handikappförbunden för det goda samarbetet samt Ingvar Edin som 

fortsatt skött om och utvecklat vår hemsida och Jan Söderholm som fortsatt tagit 

sig an vår ekonomihantering och bokslut. Vi vill givetvis tacka alla medlemmar 

och andra intresserade för det förtroende ni visat oss under det gångna året. 

 

 

Stockholm i mars 2010 

 

 

 

Bengt Lindqvist 

 

 

Birgitta Andersson Britta Andersson 

Hans Bergström 

 

 

Sonja Calais van 

Stokkom 

Barbro Carlsson 

Lotta Holme 

 

 

Stig Larsson Dagny Mörk 

Claes G Olsson Gunilla Stenberg  

Stuckey 

 

Victor Wahlström 

Lars-Åke Wikström 

 

 

  



 

 

 


